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MAGHMA : APIOGMHTIKH ANAAYZH

3n AZKHTH

YAonoinon tou aAyopiOpou tng pe0odou ESOR - Epappoyeg
Atvetat to akodoubo 1pidiayovio n X n ypappiko ovotnpa Ax = d

b a [z1 ] [ di
az by co o do
as b3 d3 O T3 d3
: = (1)
0 an—2 bpn—2 cp—2 Tn—2 n—
n-1 bn-1 cCp-1 Tn-1 dn—1
L G, bn, 1 - Tn - L dn -

3.1 Na 6060ouUv ot TUmot g enavaAnmukyg pefodou ESOR uro popdr] oUVIOIOOOV Yid TV aplOuntik:
eriAuon Tou ypappikou ocuotnpatog (1), AapBavoviag unioyn v etk Sopn Tou mivaka.

3.2 Na vlorotfjoete o yAdoooa C (1) C++) m pébodo ESOR (rou éxete 116n avartuget oo 3.1) ya
mV emiduon evog TPISIAYOVIOU Ypaupikoy cuotipatog yia 70 = 0.1,0.2,0.3,...,1.9 kat wll =

0.1,0.2,0.3,...,1.9. AdBete wg apyko diavuopa x(0) = d kat erbupn axkpiBeia € = %10_6.

To mpoypappd oag mpEret va 8ivel oto Xprjotn TG akoAoubeg duvatdtnieg emMAOYG :

(i) va sodyet ta anapaitta dedopéva,
(ii) va dnpoupyel éva CUYKEKPIPEVO TPO1AYOVIO YPAP KO cuotnpa ( pe ) Borfsta piag ouvaptnong
( function ) ),

* (iii) va dnpoupyel ypadikn napaoctaocn tou mAndoug itcount tov enavaAnyeanv mg peboédou ESOR

OUVAPTHOEL TV AVRTEP® TIPOV eV rapapétpev 711 kat w!l.

* 3.3 Ano 1) Sswpia ouykAlong g pebodou ESOR eival yvooto ot o1 BEATioTeg TIEG 7'09, we® eV napa-
PETpOV T Kal w, aviiotolxa divovial armo 1oug akoAouboug TUTIoug:

e ol IR wf— 2 pe_ 2w
L o 1_‘_\/@7 o \/@
2
e av =0 e 7,°=w"=

- 1+ 1 —7?
orou
p= min |u| ke 7= max |u|

Kat i, 1 =1,2,...,n ot 18otpég tou enavaAnmukou mivaka B g pebdédou tou Jacobi.



YAonoinon - Hepapatuxn uefém

1. Ta v nepapatkny enaAnBevon g opBOTNTag ToU aAyopibpou oag yia v eriAuorn tou ypappuikou
ovotuatog (1) Sewpriote ot 1o Siavuopa X etvatl yveoto (og mpooyediaopévn Avon), urodoyiote 1o
d = Ax xkat o) ouvéyela emAUoTe 10 YPappiKo ovotnpa. a napadeiypa, av x = (1,1,---, l)T,
e d;=a;+b;+¢,i=1,2,...,n (6nova; =c¢, =0).

2. Ta v nepapatiky peA€tn oUYKALONG TG AVROTEP® £MAVAANTIITIKIG 1eB0dou apou dewprjoste Ot
™ =0.1,02,03,...,1.9, w''=0.1,02,03,...,1.9 ka1 (a; = —a, i =2,3,...,n), (b =4, i=
1,2,...,n), (ci=—a,i=1(1)n—1)),6mouv a=0.1, 0.5, 1 xarn = 10?2, n = 103. L1 cuvéxea
Yla €va OTYHOTUTIO TV 6edopEvav £10660U

a) va 800el n ypapikn mapaoctaocn tou mAnOoug tcount tov enavaAnyenv mg pebodou ESOR

OUVAPTHOEL TRV AVRTEP® TIPOV TV rapapétpev 711 kat w!! kat ot ouvéxela va unodoyiotouv
I

I kat w,'! tov avtiotoixev napapétpay 7

B) o1 mepapatikeég PEATIOTES TINEG Tp katw'! pe akpiBela
800 Seradikav Ynoepinv,
y) 10 mnlog tev eravaAfyeav (itcount) (yia 7 = 7,11 xar w = w,).
* 8. O11moooINTeg (4 Kat 4 010 gp@tnpa * 3.3 va unoloylotouv e v vdomnoinon oe yhAwooa C (1) C++)

g 1eBodou twv duvapemv. L1 ouveéxela va uroAoyidoviat

S} (S}

a) o1 JePNUKEG PEATIOTEG TIHIES T, KAL W,

deradikov Yneiov kat

TRV AVIIOTOIX®OV MAPAPEIP®V T KAl w PE akpiBela Uo

(C] 6)_

Y) 10 rmAr|00g TV enavaAnyemv (itcount®) (yia 7 =7,° KAl W = W,

4. Na yivel KatdAAnAn Mmvakomnoinon v anotedeopdtov oag (BA.
OXOAld0€Te TA CUPIEPACNATA 0ag O€ OXEoT e 1) dewpia.

OM®G TMAPAKAT® ITivaka) Kat va

Hivaxag Arnotefleopdrov (Epappoyr) 3)

H Eniduon tou Ax = b (pé6odog ESOR)

Awdotaon || ITapapetpog || ISrotipég IMeipapatirég ITA500g * OEQPNTIKEG * IIAf}0og
Tou A « wou B BéATioteg TIPS || emavaAfeov || BEATIOTEG TIPES | emavaAfPpe®v
n 14 ‘ n Tl ‘ woll itcount!! 709 ‘ Wo itcount®
0.1
n = 102 0.5
1
0.1
n =103 0.5
1




(Evbeixtixég) Epapuoysc
Emiduorn evog 1ptbiay@dviov ypappikou cuotfjuatog Ax = d

Egapuoyn 1 n=>5,

7T -3 0 0 O 1 10
-3 9 1 0 O T2 -11
o 1 3 -1 0 r3 | = 3
0 0 -1 10 -4 T4 —15
0O 0 0 -4 6 x5 10

Ma myv nelpapatiky enalnBsuon Sewprjote OTL 1 AUOH TOU Yp. OUCTHHIATOS givatl 1)

x = (1, =1, 1, —1, 1)¥, unodoyiote 10 d = Ax ka1 ermAvote 10 ypappiko ovotnpa Ax = d.

Egpapuoyn 2 n=10, a=0.1,

4 -01 0 0 0 0 0 0 0 0 1
01 4 -01 0 0 0 0 0 0 0 o
0 -01 4 -01 0 0 0 0 0 0 T3
0 0 -01 4 -01 0 0 0 0 0 T4
0 0 0 -01 4 -01 0 0 0 0 s
0 0 0 0 -01 4 -01 0 0 0 z6
0 0 0 0 0 -01 4 —01 0 z7
0 0 0 0 0 0 -01 4 -01 0 s
0 0 0 0 0 0 0 -01 4 —01 o
) 0 0 0 0 0 0 0.1 4 | 210

Ta my nelpapatky enainOsuon Sewpriote Ot 1) AVoT TOU Ypappikou ocuotipartog stvainx = (1, 1, ...

urtodoyiote 1o d = Ax Kat ermAvote 10 ypapuiko ovotnua Ax = d.

[ 3.9
3.8
3.8
3.8
3.8
3.8
3.8
3.8
3.87

| 3.9

Egpapuoyn 3 (lcvikevon mg epapuoyrs 2) O mivaxkag A sivatn X n toibiaydviog, Omou n = 102

(fy n = 10%) pe orowkeia
4, av =

aj =4 —o, av |[i—jl=1

0, Obwagpopsuka

Ta my nelpapatky enaineuon Sewpriote Ot 1) AVoT TOU Yypappikou cuotipatog sivainx = (1, 1, ...

urodoyiote 10 d = Ax kat ermAvote 10 ypappiko ovotnua Ax = d.

;L7

.1, DT,



